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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEüYEl FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Llofiietési árak:
Helyben : Vidékre küldve :

íCgy evre . 10 kői. — HU. Rgy évre 16 kor. — till- {
Kél évre . . 6 , „ Fél évr^ . . « , —
Negyed évre . 2 » 50 , Negyed évre . I .
Egy hóra . . 1 . — . Kgy hóra . . 1 . 70

ügyes szám ára 4 tiller.

I Győry Elek. |

Megdöbbentő gyászhir jött tegnap 
a fővárosból, mely méltán kelt igaz 
fájdalmat minden hazaszeretö magyar 
ember szivében:

Györy Elek, a függetlenségi és 
48-as Kossuth párt egyik leghatalmasabb 
oszlopa kidőlt az élők sorából 1

Mint rendíthetetlen, elvszilárd fér­
fiút; mint a függetlenségi törekvések 
törhetlen harczosát; mint mély tudo­
mánynyal biró jogászt; a közélet egyik 
legkiválóbb jelesét tanultuk őt tisztelni; 
pártunknak nemcsak egyik ereje, ha­
nem dísze és büszkesége volt: s ime vá­
ratlanul ragadja el öt csatateréről az orvul 
támadó halál ; szélhüdés éri azt a ne­
mes szivet, melynek minden dobba­
nása a hazáé, a haza függetlenségéé 
volt.

Pártunknak éveken keresztül al- 
elnüke, a budapesti ügyvédi kamará 
nak elnöke, az ágost. cvang. egyház 
egyik vezéralakja volt.

A nemzeti géniusz lefordított fák­
lyával lebeg ravatala fölött ; mert gyász 
és veszteség az ö halála, de a legna­
gyobb veszteség a mienk!

Főszerkesztő : BENEDEK JÁNOS. 
Felelős szerkesztő : If). MÓRICZ PÁL- 
Kiadók: HOFFMANN és KR0H0VITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábos petit eor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű es többes» 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden «tó

Levél Benedek Elekhez!
Kedves bátyám uram ! Tisztelt 

Mesterem 1 Örvendünk, hogy kilátásba 
helyezted több nemes és jeles munka­
társaddal közibünk való lejüveteledet.

Várván várunk titeket. Ideje is 
volt már, hogy lenézzetek közénk, a 
hol a testvéri faj szeretet torrását már 
kezdé betemetni a közöny sivány ho­
mokja ... Mi ugyan nehányan itt 
honszerelmünk, fajszeretetünk erős hi­
tével igyekeztünk gátat vetni a futó 
homok felhők elé. Gyönge erőnkhöz 
képest gátként ákáczokat is ültetgut- 
tünk, de hajh virágai, gyümölcsei las­
san fakadtak c fának. Mindig félnünk,! 
aggódnunk kellett, hogy a honfiúi ér-1 
zések patakját mégis csak eltemeti aj 
közöny sivó homokja. Mert az igazán 
szinte hihetetlen és megdöbbentő, hogy 
a magyar nemzeti szellem egykori fő­
oltárán, Debreczenben ma micsoda 
fojtó tespedés uralkodik és sorvasztja 
az erőket.

A viczinális érdekeknek, az önző 
kaparj kurtáskodásnak volt itt és van 
itt alávetve minden, melyhez még fe- 
lekezeties elfogultságok is járulnak, a 
magyar szellem pedig teng-leng itt. 
Önzés, elbizakodottság, szüklátkör

Alkonyaikor.
Este van. Borongós őszi est,
Szomorún járom az avart,
Utamra végső búcsú sugárt 
A nyugvó nap bágyadva vet.

Nemrég mindent pázsit takart,
Nemrég himos volt még a rét,
Most már egyiknek sincs nyoma, 
Szomorún járom az avart.

Szivemben is volt kikelet,
A szerelem boldog kora.
Belőle hervadt virágként 
Ápolom fájó emlékedet.

Szomorún járom az avart 
Este ven. Borongós őszi est . . .

Marjay Ödön.
Székelyek a Jakab Ödön 

falujából.
tv.

Még elmondhatná azt is, hogy a Lég- 
rády párti Nagy-Váradon az üzletekben és 
házakban elutasították és Mukkai Zsiga 
bá’hoz utasították a református templomra 
kóregetö székelyeket . . • Be minek ó /

nyomnak le minket, minthacsak va­
lami vaskalappal borították volna le 
ezt a várost. A gyöpes határdombokon 
ritkán röpül tut gondolatunk, vágyunk 
érzésünk ; élvezzük az önzés kövéritö 
takarmányait.

Ó kövér ez a város. Kövér ennek 
a városnak a népe ... A vagyon az 
gyarapodik. Ez sem megvetendő. De az 
eszmények eltikkadnak ebben a kövér 
lev egőben. A szellemi élet pang, mert ha 
rossz néven veszik is, kimondom, 
hogy kiemelkedő tudóst, irót vajon tud-e 
felmutatni ez a város, ez a környék, 
mely emlőjén Csokonait növelte, mely 
Kölcseynek, Aranynak szárnyat adott, 
mely tudós papok, tudós professzorok 
egész seregével állott ki a szellemi 

! küzdtérre egykor a magyar református 
felvilágosodottság védelinezésében és 
előbbre vitelében ? . . .

Ó ily ridegséget, hidegséget, sivár­
ságot, önzést, ennyi kishitűséget ritkán 

5 láttam, a milyennel itt küzdeni kell. 
Ez csak az önhizlaláson töp­
reng, szélnek röpíti a nemzeti esz­
ményeket. Elszomorító, megdöbbentő 
a futó homoknak ezen itt való gyara­
podása, temetödombjai. Oltárokat te­
met el. Gondolkodó és érző elméket 
kárhoztat tétlen tunyhaságra . . . Nem !

Jobb ha a nótának szebben szakítjuk 
a végét, Felemelöbb, hu ideiktatunk egy ku- 
í-uczus bus székely dalt, a mely a vadasdi 
Máthé bá’ nótája. Ez a nóta a székelység 
jelen szomorú helyzetéből is sok reszt ki­
fejez, Csak meg kell érteni, át kell érteni 
ezt a nótát. Így hangzik ez a nóta :

Aj to kis madár, mire vetemedtél, 
Mikor c szalmából szemet szedegettél; 
Jut eszembe fészkein . . . 
Százezerszel’ jobb voltam,
Míg szabadon éltem.
Tőrbe estek lábaim,
Oda szabadságaim,
Eltöltők vig napjaim,
Minden vidámságaim.
Zölderdőnek forrási hidegebbek voltak, 
Zöldfiivoknek magva iédesebbek voltak, 
Mégse tetszik az élet,
Jut eszembe fészkem . . . 
Százezerszer jobb voltam,
Mig szabadban éltem . . .

Kedves legény barátim tőlctok elválok, 
Még ma este utoljára veletek sétálok, 
Még se tetszik az élet,
Jut eszembe fészkem,
Százezerszer jobb voltam,
Mig szabadon éltem.

A Máthé bá’ nótája. A székelyföldön 
szerkesztették ezt a verset. Belőle az tűnik 
ki, hogy a szabadság minden nemes lélek­
nek elébb való, de az is kitűnik, hogy a 
székely mcbgérzésekbcn ma is gazdag, ma 
is igaz és erős nemzetség, hogy ökot pusz­
tulni engednünk nem szabad, mert ez nem 
kevesebbet jelentene, mintha saját ereinket 
(’elmetszenénk úgy felmotszeni engednénk...

Alföldi kövér magyarok! Becsüljétek 
meg azt a nemzetséget, mely a legszebb 
érzéseit ily magyar nótában tudja kifejezni, 
mely sorát ily meghatóan, nemesen festi:

Tőrben estek lábaim,
Oda szabadságaim,
Eltöltck vig napjaim,
Minden vidámságaim . . .

■

Magyar véreim ! Ne hagyjátok tehát a 
székelyt. Szabadítsuk fel őket a tőrből ! És 
most midőn közibünk jönnek az ö első 
költőik, első önzetlen vezetőik, nagy nem­
zetségünknek is büszkeségei, ekkor ti dob- 
reczeniek. ti hajdúk, mutassátok meg párt 
és felekezeti különbség nélkül, hogy a leg­
jobban éreztek a székelyek iránt és szívből 
(élekből önzetlenül és áldozatra készen öle­
litek ^árjáitok kozó őket.

Az legyen tehát a jolszónk, hogy a 
Csokonai kör székely estéjén találkozunk.

Szabad Hajdi.

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed
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Nem ilyennek képzeltem, hittem én
az ös Debreczent ...

Pedig szív van itt, pedig lélek 
van itt, pedig szellem is volna lU’ p<Tc 
dig érző szivek, gondolkozó elkek . 
kerülnének itt. Ámde a homok teine - 
„„ti ftket Ezek is lankadnak, ezek
is süppednek ; kelleti tehát, hogy H
közibünk jöjjetek ; mert as.vohomok 
tovább tolakodását ti megfogjatok aka- 
dályozni. A honszerelem, a fajszeretet 
örök eleven és erős tölgyfáit ültetitek 
itt el És midőn itt a pusztuló szO- 
kelvség jajszavával felzokogtok, hiszem a nyomasztó vaskalapot porba dobják, 
az emberek. Biztató szivárvány támad. 
Éltető záporesö hull és termékeny! a 
magas egekből. A sivó homokot vis­
szaszorítjuk és a bonszerelem, a táj- 
szeretet patakja ismét a régi ( useio , 
vei buzog, — virágokat, gyümölcs­
termő fákat, áldott kalászokat termelve
partjain. .. „ r

Az őszinte, a szerető, a világos-1 
Ságot terjesztő magyar igéket kimon­
dani tehát - Jöjjetek kedves mes­
terem ! És beszéljetek tartózkodás nél-, 
kid székely véreinkért, mi magunk öróm- 
meljfogadjuk, megnyugvással viseljük el 
a czáfolatot a dehreczeniek részéről a 
fen Úriakra vonatkozólag, hahogy ok 
szeretettel, lelkesedéssel, nyitott lélek­
kel és szívvel sereglenek a Csokonai­
kor székely estéjére, és követik az ál­
talad, az általatok hirdetett magyar 
igéket.

Jöjj tehát uram! Es ti debrecze- 
niek is eszméljetek, ébredjetek. A futó 
homok alól egyenesedjetek ki. Terme 
jetek virágokat, termeljetek gyümöl­
csöket az édes honszerelem, az erős, 
fajszeretet számára a mi székely vé­
reinkért . . . Jöjjetek uram ! Mi vár 
ván-várunk és ha Dehreczcn népe el­
marad erről az estéről, akkor jöjjetek 
ti oláh'és ti Kinizsi gyalázó agitátorok, 
kész a bizonyság, hogy nekik való 
föld és nép ez . . . Ámde ekkor l)eb- 
reczen tagadja meg a múltját !

Ifjabb Hóricí Pál

ITj papok Amerikában.*
A kassai egyház megyéből az a feltűnő 

hír érkezik, hogy onnan egyszerre négy pap 
kapott elbocsátást Amerikába.

bl négy pu]i közül barom plébános, egy 
pedig káplán volt.

Négy pap a kassai egyházmegyéből egy­
szerre ! Kissé meglepő hír. Nem azért mint­
ha ennyire nem volna itl szükség, de azért, 
mert félő, hogy ezek Amerikát illetőleg vala­
mennyien felre lettek vezetve. És azért dob­
ták el maguktól a Titulus Dioocosis jogát 
óban könnyelműen.

Mert mi vár itt roájok ? Vagy magyar 
papok lesznek és akkor egy olyan óriási

* Ezen tanulságos, érdekes, magyar nemzeti 
szempontból fontos e/akket Kováts Kálmán, monon- 
gahelavily lóm. katlv magyar plébános kozolie 

, Magyarok Csillaga" czimü amerikai ma­
gyar lapjában, az idegen földön folytatott magyar 
nemzeti küzdelemnek egyik bizonysága ez a ezikk is.

Szork.

munka mint » minőkről magyal plébáno­
soknak’otthon fogalmuk sincsen; vagy P°
2 kész nlebánia de akkor Amerikában le 
tök ideje alatt teljesen elvesztek a magyar

"0mZ És°ez°volna a legnagyobb bajok egyike
.. mi magyar ügyünket illetőleg, ha ez kö­
vetkeznék be. Mert ne higyjo am senk, hogy 
az, „ki tót pappá lett itt; magyar is lelms

S0U ‘ Nem.1 Kz épp oly lehetetlen, mikent az 
hogy olaj váljék a vízből. A tot pap csak s 
tót lehet Amerikában; mert ha magyarra is 
merészel lenni, akkor a pánszláv liga nyom 

, ban kiüldözi állásából.
Uka ennek abban rejlik, hogy az ame­

rikai megyés püspök három, illetve ot évig 
nem vehet be véglegesen egyházmegyéjébe 
senkit Eddig az ideig tehat a pap, hacsak 
hazai megyés püspök nem kötött k. az o 
számára valamiféle jogot, teljesen az ot lel 
fogadó hitközségre van utalva

Nagyon természetes azért, hogy az ez 
érző pap úgy kénytelen cselekedni, amint 
ezt neki a hitközség főkolomposai előírjak.

S ez itt a bajok forrás». És ebben 
rejlik a pánszlávizmusnak egyik erő« halai- 
mássága.

Mikor ugyanis belép ide az uj pap, a 
püspök nem ad neki javadalmat, csak enge­
délyt ahhoz, hogy egyházmegyéjében mint 
nap működhessék Merre azonban es hol .

! Ezt a papnak, ha valamely hitközség mar 
előbb nem hívta meg ötét, magának kell
kipuhatolnia. ... ,,

És itt kezdődik el a bábuvá való su- 
lycdós. A tót hitközségek ugyanis valamcny- 
nyi helyen a pánszlávizmus által már reg 
szervezve vannak és pedig úgy, hogy ott a 
vezetek erős pánszlávok.

Ezek tehát tudomására hozzák a pap 
nak, hogy : jól van uram, mi felfogadjuk 
önt, ámde csakis az esetbon, ha a tomp 
lomban magyar soha som fog lenni, de sót 
nyilvánosan soha nem is fog a tót akczio 
eilen föllépni.

Talán fellázad e csúnya ajánlatra kez­
detben a pap lelke, ámde mert ö is kenyér­
ből él, hát végtére is rá áll az ajánlatra és 
lesz ő is tót pap éppen úgy, mint n többi, 
kik közzül e teltéért eddig meg egy sem 
maradt szegény.

A nép pedig látja, hogy neki uj, sőt 
magyarul is beszélő papja van, aki otthon 
talán teljesen magyar volt, itt azonban nem­
csak, hogy soha nem szól egy magyar szót 
sem a templomban, do sőt még ama hétről | 
hétre felhangzó rágalmakkal szemben sem 
moczczan meg, a melyekkel az ö egylete 
altul reá parancsolt tót lapból ö hét-hét mán 
olvas, hát végtére is elhiszi, hogy neki sohú 
nem volt nagyobb ellensége, mint az a ma­
gyar nemzet, a melynek védelmére meg az 
ö magyarul jól beszélő lelkipásztora som 
talál egyetlen védelmi szót sem.

Azután meg a püspökök is olvasnak 
néha egy-ogy darabocskát a magyarok vad* 
ságáról az ö angol lapjaikban, persze a tót 
agitátorok révén, nagyon természetes tehát, 
hogy mikor azt látják, hogy itt minden pap 
csak let pap akar lenni, de tiszta magyar 
csak fehér holló számba akad a Hungary 
hol kijöttek közzül, hogy ilyenek után nem­
zetünket csak egy olyan népfajnak tekintik, 
a moly egy szebb és nagyobb alkotásra 
képtelen.

Nagyban növeli ilt a bujt továbbá az 
is, hogy ha valaki nem egy hitközség meg­
hívására és a’ püspök tudtával jön ki, mert 
az ilyenekben csak szerencse lovagot lát az 
amerikai püspök, de nem hivatásos papot. 
És ez az, a mire nagyon kellene otlhonn az 

I egyházi hatóságoknak ügyelni, nehogy egyes 
I klikkek szolgáivá legyenek kénytelenek az
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után, az ide e nélkül kijöttek, a puszta ke­
nyérért lenni.

Mert van ám ész a pánszláv táborban 1 
Figyeljék csak meg : néhány hót előtt Mol­
nár lános prelálus azt az állítást koczkáz- 
tatta meg otthon a parlamentben, hogy az 
amerikai tót Amerikában büszkén vallja 
mágát magyarnak.

No hiszen ! Csak élne itt nehány hó 
napig a prelálus ur, tudom Istenem, hogy 
örökké restellene, hogy annyira behagyta 
magát csapni ; mert annyi tény, hogy Mol­
nár prelálus soha nem mondott volna ilyet, 
ha valamelyik, talán éppen magyarnak ne­
vezett tót pap félre nem vezeti vala ot
Amerikából.

Mert még azt sem mondom én lehe­
tetlennek, hogy ez az áramlat, a ma már 
mindinkább ébredező magyar nemzeti ön­
érzet ellensúlyozására egy Jakob hangú, de 
Ézsau testű magyar nyelvű lap alapításába 
is bele nem fog menni, vagy meg nem vesz 
egy ilyent.

Azok az ezer és ezer mértföldek 
ugyanis, amelyek Amerikát elválasztják Ma­
gyarországtól, nagyon is könnyűvé teszik a 
pánszlávok helyzetét as ó-hazával szemben, 
mert i t bizony egy pár jó klikk révén akár 
nemzeti szinti görögtiiz mellett is végezhe­
tik nemzetgyilkos munkáikat nézettségünkkel 
szemben.

Attól féltjük mi tehát ezt a kijövő 
négy papot, hogy azokat is valami ilyfelc 
érdekszüvotkezet csalta csak lépre és az 
vette reá őket a kijovetclre.

Mert tisztában kell lenni azzal is, hogy 
Ainorikáaan eddig még minden tiszta ma­
gyar pap megjárta a kálváriái utat.

Ott van South Bónd például. Mily 
piszkos dolgok foly ak ott a inai magyar 
plébános B. Mihály ellen; akivel szemben egy 
a világ előtt eddig még magát magyarnak 
valló pap ment ki aláírási ivet csinálni 
South Bendtie, csakhogy onnan az elmoz- 
dittassek ; ezt úgy az angol, mint a magyar 
közvélemény ludja nagy Amerikában.

Olt van New-York, ahol még csak mi­
sézni sem engedték meg az igazi magyar 
plébánost abban a templomban, amelyet 7 
év előtt csakis a magyarok mentettek meg 
pénzükkel templomnak.

És itt van végül a Monon gäbe la völgyi 
magyar akczió, a melyből csak azt emeljük 
ki a temérdek áskálúdások közül, hogy 
Juhnstownban például minden nemzetiségű 
plébánoshoz elment a tót templom plébá­
nosa, nehogy ezek kinyissák a magyar pré- 
dikáczió után áhítozó magyar hívek elölt a 
templom ajtókat; kerek három óráig volt 
kénytelen csikorgó hidegben és térdig érő 
hóban leinplomról-temploinra járni-kelni mint­
egy 120 hívővel egyetemben a mc. keesporti 
magyar pap első odajöveteiekor, csakhogy 
szót is hallhasson ott az istenadta ma­
gyar nép!

Valószínű, hogy nőin az ily kálváriái 
utak leírásával csalogatták azt a négy papot 
ki a kassai egyházmegyéből ide, hanem egy 
teljesen más képpel.

Eljövetelüket azért, ha magyarok lesz­
nek, csak örömmel üdvözölhetjük, mert 
ügyünk akkor újabb katonákat nyer; de ha 
nem, akkor csak a magyar nemzeti ügy log 
bennük egy újabb ellenfelet találni. Mert új­
ból hangsúlyozzuk, hogy a tót-magyar pap 
nagyobb képtelenség Amerikába, mint a Iá­
ból való vaskarika; mert ez a kettő ép úgy 
lehetetlen együttvéve itt, miként teljes kép­
telenség a bor és olaj egybokoveredéso.

■** -
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Az alsó nyírvidéki vizlecsapoló 

társulat elleni mozgalom.
A debreczeni érdekeltség ma délután 

a függetlenségi kör helyiségében közgyűlést 
tartott, a hol dr. Király Péter a következő 
kérvényt mutatta be, mint a melyet az ér­
dekelt birtokosság a társulat visszaéléseinek 
megszüntetése czéljából a in. kir. Belügy­
miniszterhez terjeszt fő! :

„Nagyméltóságu Miniszter Ur 1 
Kegyelmes Urunk !

A Debreczenbcn székelő „Alsó nyír­
vidéki vizlecsapoló társulat“ eljárásaival raj­
tunk ejtett és elviselhetetlen több rendbeli 
sérelmek orvoslásáért esedezünk Nagymél- 
toságodh z,mint ezen társulat legigazságosabb 
Főnökéhez és Ellenőréhez.

Kegyelmes Urunk !
Legjobb tudomásunk szerint az „Alsó 

nyírvidéki vizlecsapoló Társulat* megalakí­
tásának és rendszeresítésének czélja az volt 
es csakis az lehetett, hogy mindazon föld­
tulajdonosok, a kiknek birtoka botevonutik 
az ármentesités érdekeltségébe — a vizára- 
dás okozta veszély és károsodás ellen meg­
oltalmazva és így az illető földbirtok érteke 
és hitele konszolidálva 
czélja ezen armentesitö 
nék, hogy több hasznot, . . .
son a társulat működése minden egyes föld- 
birtokosnak, mint a mennyi áldozatba a 
társulat fenntartása kerül.

A társulat fentartása és működése 
azonban reánk debreczeni birtokosokra nézve 
semmi jót, semmi hasznot nem nyújtott, 
csakis áldozatokat és nap-nap után súlyos 
bodó terheket rakott és rak ma is válla* 
inkra.

Már maga a társulati érdekeltségbe 
történt bevonulásuk nélkülözi a törvényes 
és jogszerű eljárásnak minden kellékét . . . 
Bevonattunk az érdekeltségbe tudtunk, aka­
ratunk és megkérdeztetésünk nélkül. A tár­
sulat első megalakuló közgyűlésén törvénye­
sen képviselve nem is voltunk, oda meg se 
hivattunk.

Érdekeinket sem u megalakuló, sem a 
megalakulás óta megtartott s a legvitálisubb 
kérdésekben intézkedő közgyűléseken érvé­
nyesíteni soha nem tudtak. Ehhez nekünk 
emberileg kezelhető alkalom soha nem is 
nyujtatott.

Csakis Így történhetett meg a társulat­
nak az a tcrmészetileg és emberileg egyaránt 
képtelen intézkedése, hogy bevonattak érde­
keltségbe olyan területek is, a melyeket 
azoknak természeti fekvésük biztosit az árvíz 
minden elképzelhető veszedelme ellen és a 
mely területeknek mesterséges védelmi 
intézkedésre nincs és nem is volt soha 
semmi szükségük,

Katasztrális holdakban meghatározva, 
százakat tesz ki az ilyen indokolatlan érde­
keltségbe vont területek nagysága . . . E 
területek birtokosai a társulat keletkezése 
óta évröl-évre tetemesen szaporodó ártéri 
megadóztatással vannak terhelve. És ez az 
ártéri adó ma már csaknem kétszeresen 
túl haladja az egyenes állami adókat.
_ Ezen jog törvény es természet ellenes
megadóztatást még elviselhetetlenebbé teszi 
azon körülmény, hogy azon területek is, 
melyeket jogosan vont érdekeltségbe a 1 ár- 
sulat, — úgy a csatornáknak, mint ogyébb 
vízmüveknek elhanyagolt és hasznavehetet­
len rósz állapotban tartása következtében 
teljesen nélkülözik a vizáradás elleni biz­
tonságot.

A társulat Igazgatósága mindezen sé­
relmeken orvosolni egyáltalában nem is tud, 
nem is akar, — s a panaszokat azzal uta- 
sitgatja el,hogy miután annak idején jogor

voslatot nem szorgalmazott senki — habár 
ilyesmire soha senki szabályszerűit felhiva 
nem is volt — most már a társulati visz- 
szaélések és jogtalanságok minden elkép­
zelhető nemét legitimálják az eddigi meg­
szokások és holmi közgyűlési határozatokra 
való hivatkozások.

kelhet ; — hogy egy fellengős, ideális gon­
dolkozást!, ideálját megtalált müveit leány 
hogyan, miféle kényszerből dobhatja oda 
magát annak, a kit állítólag igazán szeret, 
ezt nem értjük.

Még kevésbé értjük azt, hogy egy ilyen 
bukott leány még azután is felemelt fővel

szón
kül

és
van

Lehetetlen ilyen körülmények között jár arra hivatkozva, hogy szerelmét nem 
elfogulatlan elmével be nem látni, hogy az űzették meg, sőt jogokat formál csabitójá- 
„Alsó nyírvidéki vizlecsapoló társulat* fen- hoz. Nun azért nem érjük, mintha a tarea- 
tebb ismertetett eljárásával nemhogy köz- dalmi formák szerint tartanók ezt érthetet- 
gazdasági nemes hivatást teljesítene, hanem lennek; ámbár ezt is teljes joggal tehetjük, 
a helyett a földbirtokok erőszakos érdé- , inig a társadalom tagjai vagyunk s annak 
kéltségbe vonása és súlyos megadóztatása j előnyeit élvezvén kötelezettségei teljesítésé 
állal megfosztja azokat minden gazdasági alól sem vonhatjuk ki büntetlenül magunkat, 
értékétől és Így lehetetlenné teszi a gazdái- Hanem nem értjük azért, mert a leánynak 
kodást részint példátlan mogadoztátással,, buknia sem pénzért, sem szerelemből nem 
részint a vizlecsapolás minősíthetetlen olha- szabad, s aki egyszer akármi okból elbukott, 
nyagolásávat és a vízmüvek rossz karban í annak csak szégyenre, csak sírásra van oka, 
tartásával. I de joga nincs semmihez és senkihez, bzán-

Egy intézményt a mely minden ha- j juk, teltét megmagyarázzuk magunknak, de
" meg nem bocsátjuk soha. Mert azt hisszük, 

hogy az igazi szerelem az ártatlanság ok­
talan feláldozását soha nőin követeli, s aki 
a követelőnek mégis odadobja magát, tud­
hatná, hegy csak aljas, elpárol ó szenvedély 
képes ilyen kipótolható lan áldozat köve- 
telésére.Epen ilyen képtelen alak a bátya is, 
a fiatal szoczialista, legalább abban a be­
mutatásban, a hogyan tegnap ödrytól lát­
tuk. Egy ideális socialistu ifjú ember, aki­
nek idealizmusa főként abban nyilatkozik, 
hogy otthon övéivel és másutt mindenkivel 
hallatlan módon gorombáskodik. Képtelen 
u környezet is, a melybe állítva van : huta 
munkástársak, akiknek halovány sejtelmük 
sincs a soczializmus czúljáról és eszközei­
ről. Minthacsuk azt akarta volna vele be­
mutatni a szerző, hogy Magyarországon 
nincs jövője a socializmusnak, mert itt az 
emberek részint nagyon okosak, részint na­
gyon buták ahoz. Talán felesleges bizonyít­
gatni, hogy a kérdést ilyen röviden nem 
lehet elintézni. Hát hiszen az ifjú soeialis- 
lát nagyon elkeseríthette az a tudat, hogy 
társai öt meg nem értik, sőt gyanúsítják, 
hogy öreg szülei sem helyeslik ábrándos 
terveit, do már azt semmisem tudja érthe­
tővé tenni előttünk, hogy a kisasszony ke­
zét megfogván az urfi, öreg szüleit olt 
hagyja a legnagyobb nyomorban azzal a ki­
jelentéssel, hogy ö bizony nem bánja, 
akármi is történik velők. Nem magyarázza 
ezt meg az elhibázott nevelés, mert vannak 
indulatok, melyeket sem neveléssel beplán­
tálni, sem rossz neveléssel kioltani nem le­
het, s ha valaki azt tagadja meg, ember 
voltából vetkezik ki, a mi hitünket megm ■ 
gatja mindig.

Az öreg munkás meg a becsület iránt 
immáron elfásult felesége elég jó alakok, 
kivált az előbbit Hartha István olyan kitü­
nően játszotta inog, a minőnek öt még nem 
láttuk, sőt erre képesnek sem gondoltuk.

Bariba, Fái, Udry, Szigeti Lujza, Sza­
bados, Takács Mariska játszották a főbb 
szerepeket hatásosan, jó kedvvel. Szőke 
volt volna a csábitó gavallér, Pávuy u gaz­
dag gyáros kisasszony, de bizony, kivált 
Szőke inkább rontott, mint hatott. Szép fiú, 
de olyan mint egy darab fa és fanyelvü.

Közönség volt, tapsolt sokat Fáinak 
és Gerillának. A.

haszonra való kilátás reménye nél 
reáeröszakolva a különben is oly 

annyira elnyomott gazdaközönségre, ilyen 
módon és állapotban fentartani, vagy csak 
meg is tűrni jogállamban absolute nem le­
het és nem szabad 1 Ez u meggyőződés ér­
lelte meg bennünk azon elhatározást, hogy 
főbb vonásokban feutebb leirt sérelmeink 

legyen. Az volt a orvoslását Nagyméltóságodnál mint a jog­
társulat létesítésé- re„d legfelsőbb Ellenőrénél keressük — 
több előnyt nyújt- alázatos tisztelettel az iránt esedezvén,

Móltóztassélc a Debreczenben székelő „Alsó 
nyírvidéki vizlecsapoló társulat* jogta­
lan eljárásának tovább folytatását a tör­
vény, jog és igazság szellemében azáltal 
megakadályozni, hogy a társulat eljárásának 
megvizsgálása, a jogorvoslatért esedezök 
panaszainak és sérelmeinek meghallgatása 
és orvoslása czéljából egy kérlelhetetlenül 
erélyes kormánybiztost kiküldeni s a vízmű 
vek rossz állapotának megvizsgálása továb­
bá jogtalanul ártéri érdekeltségbe vont terü­
leteknek a vizszabályozási terhek alul leendő 
felszabadítása s az érdekeltség kötelékéből 
való kibocsáttatása czéljából a szükséges 
intézkedéseket megtenni kegyeskedjék,

Alázatos tisztelettel lévén: 
(aláírások)“

A gyűlés lapunk zártakor vette kezde­
tét és igy unnak lefolyásáról csakis hétfői 
számunkban tudósíthatjuk olvasó küzönsé- 
künket.

SZÍNHÁZ.

A testvérek.
Laczkó drámája annak idejében nagy 

port vert fel a fővárosban és — megbukott. 
Bizony a sorsa itt is az lett, amint hogy 
más nem is lehetett, pedig a szereplők 
ugyancsak kitettekjmagukért s a tagadhatat­
lanul hutá-os jeleneteket ambiczióval, sőt 
egy részük igazi művészettel játszottak meg. 
De képtelenségek elfogadtatására a legna­
gyobb művészét sem képes. Mar pedig a 
dráma föalakjui : a testvérek, képtelen ala 
kok az irányzatosság torzszülöttei. Irma, a 
leány, minden kísértés daczára is meg tudja 
őrizni ártatlanságát, becsületét ; de mikor 
egy gazdäg, előkelő ifjú szerelmet vall neki, 
odadobja magát, amint ő mondja, • „min­
denestül*. Nohát az a psychologist absur­
dum, a mely az Irma alakjának valószerűt­
lenségét okozza. Azt igenis Dumas ős má­
sok után tudjuk, hogy egy bukott leány, 
igaz szerelemre tud gyulád íi s ez lesz a 
végzete. De hogy egy becsületes leány, 
akit választottja szeret az ő hite szerint 
legalább — aki abban az édes hitben rin­
gathatja magát, hogy szerelmesével egybe-

Debreczen a holdban.
Than Gyula hírlapíró kollegánk nagy 

sikert aratott, látványosságokban bővelkedő 
„Debreczen a holdban* czimü darabjai tűzte 
ki holnap, vasárnap estére az igazgatóság. A 
próbák serényen folynak a nagy gondot 
igénylő darab előadására, moly a színtársu­
lat egész személyzetét foglalkoztatja. Akolié- 
mos szórakozást nyújtó sikerült darab elő­
adása iránt nagy és általános érdeklődés 
mutatkozik.
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Györy Elek meghalt.
Súlyos veszteség érte a magyar koz 

életet, az országos függetlenségi 48 as pár­
tot, Györy Klek orsz. képviselő, a budapesti 
ügyvédi kamara elnöke, a kiváló jogtudós 
meghalt.

Váratlanul jött a még a javakorában, 
teljes munkaerejében levő férfiú halala, 
moly inogdöbbentést s méltó részvétet kel­
tett mindenütt.

(iyöry Elek mint jogász és képviselő 
országos liirü ember volt. Az igazságügyi 
törvények alkotásának egész sora fűződik 
az ö nevéhez s mint képviselő egyike volt 
a ház legtartalmasabb, legkomolyabb és 
legjelesebb szónokainak. Az igaz hazafi lel­
kessége, lángolása egyesült benne, az ala­
pos képzettségű tudós világos látásával, A 
4Pi as és függetlenségi-párt egyik vezéralak­
ja volt s úgy szeretetreméltó, talpig ma­
gyar egyénisége, mint kivaló tudása, kép­
zettsége méltán szereztek meg számára 
képviselőtársai becsülését. Szerették, be­
csüllek öt pártkülönbség nélkül.

Nemcsak a képviselőház, nemcsak az 
ügyvédek testületé, de az egész magyar 
társadalom sokat veszített Györy Elekben.

Legyen áldott emléke !

L) E B R E C Z K N_____

Farsangi naptár.
Febr. 8. A jog. és tisztv. kör bálja a 

„Bikádban.
Febr. 8. A Stern-féle munkások bálja 

a Margitban.
Február 9. Batyu mulatság a Mar­

gitban.
Febr. 15. Fillér egylet tea estélye a 

Bikában.
Febr. 22- A Falk-félc kefogyári mun­

kások mulatsága a Koronában.

1902. február 8.

SÁPI HÍREK.

Tegnap még életereje frisségében volt 
Györy Elek, ma már dolgozószobájában 
ideiglenes Hivatalos agyán alussza az örök 
álmot, amelybe tegnap este szendéiül! cl, 
gyászba boriivá szerető családját, pótolha­
tatlan veszteséget okozva a törvényhozás­
nak, melynek egyik legmunkásabb tagja 
volt', a pesti ágostai evangélikus egyháznak, 
moly harminc/, év előtt választotta meg fő­
jegyzőjének s melynek Jü éve volt elnöke, 
s a budapesti ügyvédi kamarának, melynek 
szintén elnöke volt s gyászt ölt halála al­
kalmával a főváros törvényhatósága is. moly­
nak faradhatatlan s minden szépért lelkesülő 
bizottsági tagja volt.

A tegnapi estet Üllői ül 29 számú há­
zában családi körben töltötte el. Vértolulá­
sai. melyek már gyakran töltötték cl aggó 
dalommal, hosszú ideje nőm jolenkeztek. 
úgy. hogy rendes házi orvosa Eugort Ká­
roly dr. már hosszabb ideje nem is láto­
gatta meg.. Gondolatokba merülve sétált fél 
9 óra táján lakásának egyik szobájában, a 
mikor hirtelen szivéhez kapott, elsápadt s 
tántorogva lepett egy karosszók felé Beló- 
roskadt és kiállására feléje siető hitvoso 
karjai között rövid pár perez alatt kiszonve 
dott. Az előhívott orvos már csak azt álla­
píthatta meg, hogy az ország szegényebb 
egy kiváló munkás fiával.

A lesújtóan váratlan gyászosét hire ma 
reggel futó tüzként terjedt el a fővárosban, 
s mindenütt mély inegilletödóst kellett, ahol 
Györy Elek kiváló érdemeit és rokonszenves 
egyéniségét ismerték. Halála hírére a kép­
viselőhöz, az ügyvédi kamara, az ág, ev. 
egyház, s a főváros törvényhatósága kitűzte 
a gyászlobogót.

Györy Elek legutóbb a gyomai kerüle­
tet képviselte. Az elhunyt családjához Kos 
suth Eoroncz - kit betegsége ágyhoz köt — 
meleg hangú levélben fejezte ki fájdalmát a 
csapás fölött, mely Györy halálával a füg­
getlenségi pártot érte.

htenitisíteletek.
Holnap Vasárnap az ev. ref. tomplo 

inukban a következe lelkészek végzik az 
istentiszteletet : Nagytemplomban : K. loth 
Kálmán, Kisstcmplomban : Bicsofli József, 
Kossuth-utczai templomban : Mitrovics Gyula. 
Ispotály templomban : Szabó Bertalan s. 
lelkész. Csapó kertben : Kovács János.

Az ágost bitv. ev. templomban d. o. 
10 órakor Materni Lajos főesperes tart 
istentiszteletet.

A szerkesztőségből.
Ifjabb Móricz Pál, lapunk felelős 

szerkesztője pár napra Szegedre uta­
zott. Távolléte alatt a lap szerkesztő 
sóért Lóránt (Löw) József segédszer­
kesztő felelős.

latot, mire a bizottság a területre nézve, a 
jog- és pénzügyi bizottság véleményét mel­
lőzve. azt javasolja, hogy a kisajátítást pénz­
tár nem veszi át és úgy marad továbbra is 
a város házipénztárának birtokában.

A V. H 0 Sz. határozata.
A vidéki hírlapírók országos szövet­

ségének debreezoni választmánya tegnap 
délelőtt tartott ülésen Harsány! Sándor a 
í). F. U. szerkesztője és Varga Lajos dr. 
ügyvéd között hírlapi polémiából kifolyólag 
felmerült ügyben a következő határozatot 
kozta :

A V. H. 0. Sz. helyi választmánya 
beható elbírálás tárgyává tette a Harsány! 
Sándor szövetségi tag és dr. Varga Lajos 
közötti ügyet s kimondja, hogy a mennyi­
ben a Varga Lajos dr. által inkriminált kö­
vetkező kitételben :

„Ugyancsak kapaezitálta a városatyá­
kat Németh András mellé, természetesen 
leghuthatósabb argumentumul használva a 
a másik ajánlattevő zsidó voltát" »értést 
nem lát, ezért Varga Lajos drnak elégtételt 
adni nem tartozik, mert a sajtó ilyen mó­
don való terrorizálásában veszedelmes pre- 
ezedenst lát.

Ezt a határozatot az összes helyi 
lapok közölni fogják.

A V. H. 0. Sz. 
választmánya.

A városháza nagy termének átalakítása
Uebreczen város építési bizottsága 

Piiky Gyula főispán elnöklete alatt tegnap 
délután ülést tartott. A bizottsági ülésen 
szóba került a minapi közgyűlésen tett in­
dítvány, melyben Juhász Ignácz a város 
háza nagytermének átalakítását, illetve meg 
nugyobbitását indítványozta, abból az alka­
lomból, bogy a városi bizottsági tagok szá 
ma a közel jövőben mintegy 300-ra szapo 
rodik. Az. indítványt annak idején kiadták 
az építési bizottságnak, amely tegnapi ülé­
sen vette tárgyalás alá. Aczél Géza városi 
főmérnök erre nézve kot tervet mutatott be 
a bizottságnak, melyek egyikében az utcza 
felé javasolja megnagyobbítani a termet, 
de ez óriási költséggel járna ; a másik terv 
csupán a terem renoválására szorítkozik 
és igy a költségek csup n 28 ezer 
koronára rúgnak. A bizottság hosszú és 
kimerítő vitát folytatott a kérdés fölött 
Többen azt javasolták, bogy a nagytermet 
az udvar feló nugyobbilsák meg u» u város 
háza folyosóját mintegy öt méterrel építsék 
kifelé. Meg többen szóltak az ügyhöz, majd 
a bizottság határoza'képpon javasolja, hogy 
a főmérnöknek u renoválásra vonalkor.i 
tervét fogadja el a közgyűlés, továbbá uta 
sitotta a mérnöki hivatalt, hogy részletes 
tervezetet készítsen a torom berendezését 
illetőleg, s azt mutassa be az építési bi­
zottságnak. Szóba került a lovassági lakta­
nya alkalmával kisajátított, mintegy 24 hold 
terület is, melyet a kisajátítás alkalmával 
nem használtak fel. Aczél Géza főmérnök azt 
indítványozta, hogy a területet értékesítés 
végett adják át a kisajátítási pénztárnak. 
A jog- és pénzügyi bizottság szerint ez a 
terület annál inkább sem vehető át, mert 
az a forgalmi utakból kiesik. A főmérnök 
aztán azt javasolja, hogy adják át a kisa­
játítási pénztárnak abban az árban, amony- 
nyi még a laktanya árából kifizetetlen. — 
Honesik ’Lajos föszámvovö ellenzi a javas-

Elhunyt járásbiro.
Részvéttel vettük a gyászhirl, hogy 

egy élte delén levő munkás férfiú, dr. Nagy 
László b.-böszörményi járásbiro tegnap este 
szüleinek lakánm Debreezenben elhunyt. — 
Nagy László dr. pár év eiött Debreezenben 
volt mint alügyész. — A kiváló képzettségű 
még fiatal bírót innen nevezték ki a böször­
ményi járásbíróság vezetőjének. — Pár nap 
előtt beteg lett, Debreczenbe jött s tegnap 
este meghalt. Halála általános és mély 
részvétet keltett nemcsak bíró társai körében 
de mindazok között is, kik ösmorték a ro­
konszenves bírót. — Nején, két gyermekén 
kivid, nagy kiterjedésű család gyászolja.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

nál a hét folyamán házasságot kötöttek: 
Kádár Lajos—Cseresznyés Juliánná, Pogo- 
risky Béla—Eerge Juliánná, Pogácsás György 
Sáros! Gizella, Pázmándi József—Pislái Ro­
zália, Pázmándi István—Erdei Maria, Domo­
kos Zsigmond Kurucz Mária, Iványi Mi­
hály—Ádámszki Mária, Takács Sándor— 
Benczo Juliánná, Györösi György Oláh Ju­
liánná, Nagy Gábor Nádas Zsuzsánna, 
Hevesi János Szabó Erzsébet, Kis l* ercncz 
Kecskés Mária, Oláh Róla—Oláh Mária, Lo­
soncai Gábor—Szabó Juliánná, Derbák An­
tal—Nagy Ágnes, Szabó András—Kása Sára, 
Szemén György—Mondok Maria. Szilágyi 
Sándor Balog Juliánná, Szmolárcsek Ja.' 
nos—Nyogruss Gizella, Rácz JózsefKocsis 
Juliánná, Harangozó Sándor —Bancsi Sára, 
Szűcs István Sajtos Róza, Nagy István 
Picsa Anna, Kovach Béla—Danielis Irén, 
Marozsán László Varjas Juliánná. Összesen 
25 pár.

Ugyanezen idó alatt a következő ha­
lálozási eseteket jelentették be : Gacsárdi 
István 15 hónapos csecsemő, Szőke Sándor 
46 éves napszámos, László József 7 hóna­
pos csecsemő, Szabó Károlynó szül. Szabó 
Esuzsánna 33 éves háztartásbeli, llusc 

' János 68 éves kisbirtokos, Kozma Józsct
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14 hónapos csecsemő, Kis Juliánná 3 hó­
napos csecsemő, Balku Ferenc/. (14 éves kis­
birtokos, Tóth Sándorué 34 ovos háztar­
tásbeli, Szabó János 10 napos csecsemő, 
Papp István 70 éves szegényh. ápolt, Dudás 
Ferencz 4 hónapos csecsemő, Rózsa Ferencz 
3 napos csecsemő, Suba János l hónapos 
csecsemő, Pető Lajos 18 napos csecsemő, 
Dajna Balog András 51 éves nepzenése, 
nzv. Kovács Józsvfnó szül. Ménes Rózsa 46 
éves háztartásbeli, Kovács Lajos 82 éves 
ny, városi hivatalnok, Tóháti Lajos 23 hó­
napos csecsemő, Szilágyi Juliánná 30 éves 
háztartásbeli. Berki Árpád 3 hónapos 
csecsemő, Bakóczy Lászlóné szül. Burai 
Juliánná 23 évps háztartásbeli, Oláh Sándor 
18 éves nőtlen napszdmos, Kovács Margit 
8 hónapos csecsemő, Simonyi Ferencz 43 
eves állarnv. reklámok, Somegyi Róza 11 
hónapos csecsemő, őzv. Gölil Nándorne 
született Mőzer Mária 63 éves háztartásbeli, 
Balmy (leány) 4 órás csecsemő, Bódogh 
Sándor 61 éves férfi szabó mester, Mezei 
Zsuzsánna 1 hónapos csecsemő, Fazekas 
Károly 20 éves tímár segéd, Borús István 
74 éves önálló bérkocsis, 'lobak Pál 38 
éves átlamvasuti hív. szolga, Saja József 
48 éves napszámos, őzv. Vékony lstvánnó, 
szül. Kovács Zsuzsánna 68 éves háztulaj­
donosnő, Szabó Mihály 74 éves szegény 
ápolt, Kiss Eszter 4 éves gyermek, Végh 
Eszter 19 hónapos gyermek és egy hrlva 
születés Összesen 41. Minthogy továbbá 
ugyanezen idő alatt összesen 49 születési 
esetet (24 fiú 25 leány) jelenitek be, ugya 
a születési esetek 8 al múlták felül a halá­
lozásokat.

Debreczeni diákból lisfalndy-társasági tag.
A Kisfaludy-Társaság legközelebbi tag 

választó-gyűlésén Fiók Károlyt, a budapes ti 
ev. ref. főgimnázium tanárát választotta 
meg az egyetlen egy üres tagsági helyre. 
Fiók Károly ezelőtt 20 évvel volt a debre- 
cieni kollégiunmuK jeles theologusa és már 
diák korában feltűnt szfinszkrit és perzsa 
nyelvismereteivel valamint e nyelvekből 
való kitűnő fordiiásaival.

Öngyilkosság a kórházban.
Páratlan s nem mindennapi eset tör­

tént a debreczeni közkórháziján. A belgyó­
gyászati osztályban egy beteg öngyilkossá 
zot követett el. Az öngyilkos Saja József 
38 éves napszámos az éjjel, mikor a kór­
teremben már eloltották a lámpákat, a tö­
rülközővel a vaságy végére felakasztotta 
magát. Az öngyilkozság természetesen nem 
kis riadalmat keltett. Az rendőrség szigorú 
vizsgálatot indított oz ügyben.

Ás izraelita szentegylet téli segélyezései
Vettük a következő értesítést. Az izr. 

szent egylet az Emerich Henrik egyleti hi­
vatalnok által gyűjtött téli segélyt, mintogy 
800 koronát a napokban osztotta szét aszó 
géuyok között. A nemes adakozók névsora 
a legközelebb kiadandó évi jelentésben fog 
közöltetni.

Adomány.
Beküldetott: Aranylukadalmak emlékére 

Kesaey József ogyházlnnácsnok ur s neje 
Szilágyi Zsuzsanna asszonyság öt darab 20 
koronást ajándékoztak az ispotály! ref. sze­
gények iemetkezósi alapjára. Fogadja a jó 
öreg házaspár ez utón is a felügyelőség 
hálás köszönetét. Éljenek sokáig boldogan 
övóik szeretett körében, hogy egyúttal jó
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lehessenek a szegényekkel, kiket maga he 
lyett hagyott itt Urunk. Dobroczcn 1902. 
tebr. 7. Könyves Tóth Kálmán isp. fel­
ügyelő.

Kuruczestély Debreczenben.
A debreczeni kollégiumi ifjúság 

nemes és dicsérctreméltú terv meg­
valósításán buzgóllcodik. A magyar 
történelem s a magyar költészet, a 
Rákúczy, Bercsényi legdicsöbb, legra­
gyogóbb korszakát akarja felelevení­
teni. A Magyar irodalmi Társulat ren­
dezi a kuruezestélyt s rnárczius hó 
első hetében szándékozik megvalósítani. 
A társulat Milotay István elnök, For- 
berger Béla főjegyző, Balkányi Kál­
mán. Kiss Pál és ifj, Rácz Lajos ta­
gokból álló bizottságot küldötte ki a 
tervbe vett estély előmunkálatainak el­
készítésére. A rendezobizottság már 
levelet is intézett dr. Thaly Kálmán­
hoz, városunk szeretett képviselőjéhez, 
a Bákóczy korszak kiváló Írójához s 
ösmeröjéhez, felkérve őt, felolvasásá 
val emelje az estély fényét. A műsor 
többi pontjainak, melyek szintén a 
kuruezkorszakra vonatkoznak, össze­
állításán most működik a derék s cl- 
ösmerést érdemlő rendezőség.

A főmérnök intézkedik.
Egyik előző számunkban már hirt ad 

tunk a főmérnök ama helyteleníthető in éz- 
kedéséről, melyet legújabban a .bárház jö- 
vedtilmeztelése* c/.éljából a bárányhus áruló 
asszonyokkal elkövetett. Ezek az ipariguzol- 
ványul bíró, adót fizető asszonyok ezideig 
az idényezikket, a báráuyhust a drága pén­
zen megvásárolt Dégenloldtéri vassátrakban 
árulták. Aczel Géza főmérnöknek szemet 
szúrt —- talán szépitészeti szempontból, hogy 
kevés a lehúzott redőnyü üres sátor a Üó- 
gonfeld-téren, kapta magát s ráparancsolt 
ezekre a szegény asszonyokra, hogy hurczol- 
kodjanak ki a sátrakból, ott tovább húst nem 
árulhatnak. A szegéuy asszonyok, természe­
tesen engedelmeskedve a mindenható pa­
rancsnak, kiköltöztek — de hova menjenek, 
azt nem mondták meg nekik. A bárányhus 
áruló asszonyok eme jogtalan s méltatlan 
intézkedés miatt panaszra mentek, illetőleg 
a tanácshoz kérvényt adtak be, — 
jogorvoslást kérve, hogy őket kizavartak s 
hogy helyezzék vissza a vassátrakba. — A 
tanács véleményezés végett kiadta a kér­
vényt a főkapitánynak, a ki nem tudhatjuk 
miért, azt a különös véleményt adta, hogy 
a vassátrakba nem lehet ökot visszahelyezni, 
(miért nem?) hanem gondoskodjék u fő­
mérnök, illetőleg a tanács, hogy a husáru- 
csarnokban kapjanak helyet a bárányhus 
áruló asszonyok. A kérvény most ott fekszik 
a tanácsnál, ugylálszik senki sem gondol 
arra, hogy azokon a szegény asszonyokon 
segítsen, akik kiznvartatva régi helyükből a 
Csapó utczán u földön árulják a báráuyhust. 
A főmérnök ur pedig most bizonyára meg­
van elégedve s nyugodtan alszik, mert hiszen 
bizonyára örvend a lelke, hogy most már 
(mintegy 25 sátor áll üresen, jövedelem

nélkül. — így gazdálkodnak a városnál s 
igy igyekeznek a főmérnök jóvoltából segíteni 
ezen az eladósodott, pótadóval túlterhelt 
városon s így védik meg az adófizető pol­
gárság érdekeit.

Halálozás.
Özv. Vékony lstvánnó meghalt 69 

éves korában. Az olhunyban Kovács Ferenc 
ref. egyházfi testvérét és gondviselőjét gyá­
szolja. Temetése ma délután volt.

Kérelem.
A máv. allisztak mulatságán valaki té­

vedésből egy fekete kemény kalapot, fekete 
béléssel, arany nyomással elvitt. Szivesked- 
kedjók azt a Máv, altisztek kör helyiségébe 
(Corso épület) beadni.

A ßotterhalte betiltása Magyarországon.
Abból uz esetből kifolyólag, mely teg­

nap a kereskedelmi bálon történt, midőn a 
király megjelenésekor a zenekar a Gotter­
haltet játszotta, több függetlenségi képviselő 
dr. Nessi Pál indítványára elhatározta hogy 
mozgalmat indítanak, hogy a „Gotlerhalté* 
játszása Magyarországon teljesen betiliassék

Megőrült lelkész.
Szantesről táviratozzak, hogy Pando- 

vics Döme u legjobb magyar érzésű görög­
keleti lelkész mégőrült. Pundovics azzal 
vonta magára a figyelmet, hogy különféle 
beadványokat intézett a polgúnnosterhóz, 
amelyek arra vallottak, hogy nem ép el 
inéjü. Egyik beadványában bejelentette, hogy 
10.01 X) ezer emberrel körmenetet akar tar­
tani Szentesen. Egy másik beadványában 
elmondta, hogy rnárczius 15 én a Rákos 
mezején országgyűlést fog tartani és kikiáltja 
Magyarország függetlenségéi. E beadványok 
arra indították a polgármestert, hogy a vá­
rosi főorvossal megvizsgáltassa elmeállapo­
tát. A főorvos csakhamar megállapította, 
hogy Pandovits megőrült. Este már dühön- 
geni is kezdett és a témplomszolgát meg­
támadta. A rendőrség erre Budapestre, el- 
megyógyintézetbe vitette a lelkészt, lakását 
zár alá vették és az esetről táviratilag ér- 
tesirették az aradi görög keleti püspököt.

Adományok a népkonyhára.
A népkonyhám az elmúlt héten követ 

kező adományok folytak be : N. N. és özv. 
Telcgdy Lászlóné 10 -10 kor., Mayer Emilné, 
özv. I.iptay Gáborné 5—5 kor., dr. Öreg 
János 3 kor., Ungvári és neje 2 kor. özv. 
Liptay Gáborné 1 tál káposzta, özv. Jámbor 
Mihályné (8átnson) 1 zsák krumpli, Pong­
rác/. Gózáné 1 kenyér, dr. Balkányi Miklósné 
2 zsák krumpli, Brischn Gyuláné 1 tál ká­
poszta. Debrucr.cn, 1902. fobiuár 7. Szűcs 
Kálmán, nöogyl. pénztárnok

Protestáns-bál B. üjfalnban.
A Berettyó újfalui ev. ref. ogyháztanács 

f. évi február hó 22-ón Nadányi Miklósné, 
Szilágyi Izabella úrasszony védnöksége alatt 
PROTESTÁNS BÁLT rendez a városháza 
nagytermében.

lószágtartók figyelmébe
Vettük a következő hirdetményt : Fel­

hivatnak a Debrcczen sz. kir. város összes 
területén lakó jószágtartók, hogy lovaikat, 
szekereiket és kocsijaikat 1902. évi február 
hó 15-töl kezdve bezárólag rnárczius hó 
15-ik napjáig Csnpó-u. 43-ik számú háznál 
(tűzoltó laktanya) mindenkor délelőtt 8 órá­
tól 12-ig, az ezen hivatal állal adandó be-
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jelenté,! lapokon bejelontem. Illot- W

dam. ” ’ el ,,e’mulasszák, mivel a
megjelölésével czikk vegro-
mulasztók az ,^V • . i«„ tás 3. §-« 6r- 
hajtásu iránt kiadó ^ 20 koronáig
“-ta 7?£A í"'«". tor
terjedhető , * 'k bűntetteim es
ditandó b,"‘4ftósre° kötoleztotnek. 
utólagos bejoluie m„dtvo: 1. az
A betontes alól föl vannaK^ o u
állami lótenyésztő ténvle" szolgáló
katona igazgatás lova mplyokre
katonatisztek ; /'on Jjiksésük van. üeb- 
^:l30l!"mb^hö. A varrosi la

nács.
Debreczeni rövid hírek.

-*SsSSasszonyt halva tn * r.Ovikat találtak.
s»rÄ.

ülésen több sege‘yo/1' Az Kl..

»5“iV

. v , ,v .. fuvarost kifizesse összeesett s ment, hogy a ,UVl ,u . . aphrpezenimoL'balt. Szélhüdus erte. A aeoretzcu

gyűlését.

H Á. V altisztek tánczmulatsága.

Károlyné JC2?lIéy MoU^XsUamié/'cS

Kovács (iábor,.0 (laW-1'^tbertné, Na.lássy 
Földi Sándorm., Kulif y • lrma (Nagykároly) 
Józsefnó. Leányok • =Y Nagy Mariska,
N«. "»» gf®, «SU "w
Böszörményi Koza, Koroknav Piroska,
Gizella, Nil8Y ^donyi lló/.sika, Szendrei 
Korokuay Róza, jo • Y Nyilasi Juliska,M»ta. '““í. BÄ SS*. *•*“
Szepesi .lubrkh l i 6 1 pagoly Etelka, 
Rózsiim Bagoly E y^’ p.vai Vajna 
Kovács Bozsike, Sto Etelka, Erben
Gizella, Tótű Uegl. ; a, Gálik Mariska, 
Irma, Mogyorósi JoU , yiktor
Tänzer Esztike ■ Hmva) SzeghőEmma, Kertész Irma tN“8Y;BAny , (,a.
R^.ka, Szegho ben Haj««. Ber^l ^
pest), Szabó Juhsk , PÚSalaky
gyúr ^nzsika Y inai Höfflinger
Zsuzsika, Ho Uni1 • Zädor Margit,
Ann«, I i o 11 n o © '*' w-iraffő hm ma,
Éles Ao”a* 2g6(ylladház)‘ Tóth Hona, Buday
Csősz Esztike l'1;“' Hoffner
Irma, Szép Irma; Kus a,

Szabó Es - ’Moin-ir Margit, Csathó Giziké, Várad, 'lerez, Molnár Marge v Leilhev
Csermák Jolánka, ®PP f ’ Etelka. 
Kamiin, Daresay Hohkb, Kulitay
Orosz Etelka.

A debreczeni m. á. v. altisztek köré­
nek tánczvimilma csütörtök este zajlott te,

feldíszített állomás termeiben. A nagybanin 
közönség vig kedulylyel mulatott kivikigos 
vimúltig” Az első négyest 250 par tanczolta.

\ mulatságon megjelent loluay Korne 
máv. üzletvezető, Májerszky Mihály forgalun 
főnök, tioezán Elemér allomásfonokes m gy 
számú tisztviselő kíséretében. ..

A jelenlevők gazdag névsorát a kő­
vetkezőkben adjuk : Asszonyok: Megyeri 
Kálmánné, Koroknál Laiosne, Nagy . 
zsefné, Nagy Jenöné (Nagy-Kar., ly Be
kési Istvánná, Nyilasi Jaaosue Szepesi t e 
térné Kovács Sándorné, László Karo yne, 
Szemerédy Kerenczné, özv. Glosz Károlyné, 
Tóth Mihálynó, Szűcs Istvánná. Kovács M - hál né Évben’Ödönné, Kertész Kálmánné,1 
Móré Istvánné, Szabó György neé Szép 
Gyuláné, Kiss Istvánné, Mózer Mihalyne, 
Birki Mihálynó, Tasi Károlynó, ozv. Balogh 
lm ló né, Hamis Ferenczne, Huszka Istvánné, 
ö/v Székely Lajosnó, Szabó Gyorgync, Pécsi 
Imréné, Kárpuli Petemé, Al.onyi Lajosnó, 
Böszörményi Kálmánné, Abonyi Islvanne, 
ozv Erdei Károlynó. Jenői Islvanne, Dann u* 
Dezsőné, Fehér Károlynó, (Nagy-Varad),SalLi 
Mihálynó, Bogdán Lajosnó, Hofunger Jó- 
zsefnö, Zádor Józsefnó, Orosz Mihálynó, 1' a 
rugó Sándoryé, Kozák Janosné Szabó And- 
rásné, Bodrogi Lajosnó, Csalin Istvánné, 
Korpás! Dániolné, Nagy Mihálynó loih te- 
reneznó, Törő Mihálynó, Mandel Jozselne 
(Kuba), özv. Másod! Károlynó. Mészáros 
Lászlóné, özv. Nagy Ferenczne, llalupka 
Józsefnó, Izsák Gyuláné, Batst Andrasne, 
Fuhrmann Gézáné, Szabó Jozsefne, lénkéi 
Imréné, Csíkos Ferenczné. Juhasz Jozselne, 
Ha finer Istvánné, Szálkay Endrém-, Kiss 
Józsefnó, (Lilik Andrásáé, Buday Antalne, 
Kustár Józsefnó, özv. Móré Istvánné ozv.

A Fáik féle kefegyári munkások mulatsága.
A Fáik Annin és larsa kUeBw 

munkás személyzete folyó 1902. év, február 
hóoo-én, szombaton saját segély alapja 
javára a .Korona“ dísztermében zartko™ 
táncmulatságot rendez. 1 t)Q
órakor. Belépti dij személyeikén 1 kot. -U 
fillér. — Jegyek előre válthatok a b. b.
tagoknál.

Baksert csapolnak
vasárnap délelőtt « Márkus Jenő sor 
csarnokában, este Katona zene friss v*j>« 
tcs hús érkezett és sok reggeli zóna külön 
logesség állanak rendelkezésre.

Erckmann Chatrián elbeszélése után fordí­

totta : ifjabb Móricz Pál.
A nagytolongás miatt egy sarokba szo- 

t. i. ha Úgyhogy Goulden uv és ón log-
'„Sít, i,o‘u,k . leinplomból. Mi,, ml
SS i„d„llu.t, »kkorr» mir »
n ni n Saint-Jean-des-Cboux és a bigelbevgi 
uarásztok jól kívül ballaghattak a „német 
ka nun Elcsöndesedett a város, meg csu- 

in néhány vénasszony a „fegyvertár ut- 
czán* tipegett lefelé. Valami csodás, rend­
kívüli dolgokról fecsegtek.

Mi Goulden apó és én, magunkba 
•i I,» hillanlunk. Gou den apó lekonyi- 

toitl fejét és mosolyogva gondolkozott. Ilyen 
szótalanul nyitottunk be szobánkba

Gyertyát gyújtottam es miközben öreg 
mesterem vetkőzött, imigy kérdeztem .

- Nos Goulden ur,,hát tetszett önnek 
n czeremónia ?

Goulden ur elmosolyodott kérdésemre.
- Ej no igen! Józsi fiam 1 A tapasz­

talatlan fiatalságot cl is ragadhatta
És most már, öreg gazdám, hangosan 

kaczagva folytatta :
_De ha az öreg Colin játszotta vol-

na a Jakobinus szerepét, az a fiatal arany- 
szájú pap, alighanem iszonyúan megzava- 
rodott volna.

E-rész elbámultam a Gouli.en ur sza­
vain. Kíváncsian vártam, hogy mit mond

m6g És Goulden ur, miközben fekete se­
lyem hálósapkáját fülig lehúzta, óképp elmél­
kedett : . ,

— Node mindegy . • , n0 do m . 
egy És ezek az emberek kissé nagyon s 
„vorsun ügyekeznrk, Olyan jo étvágyuk 

hoe,e’.*,«ü0„e .l.k«l*k »>»!”; * 
egész világot. De azt meg sem hihetem el, 
hogy mindez a XVIII-ik Lajos tudtával tör­
ténik

Helyi piaczi árak.
A vásárfolügyelóség jelentése.

Az 1902

Búza
Kétszeres
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Köles

február 4-én megtartott heti 
vásárok árai :

19. -
15.20
14.80
11.20
12.80
9.20

kor. 1111.
18.80 
15.— 
14.00 
11. 
12.60 
9.— 
8.40

Ez képtelenség, hisz sokat tapaszt,d
hatott már a viszontagságos eleiben es
jobban megösmerhette a\ 0tm,beHr.^L hogy 
szakát Józsi fiam, jó éjszakai ! HT'YJuk’ ^ 
Parisból majd csak megérkezik * fe‘soti 
rendelet, a mely ezeket az ifjoncz p P
a papnővé débe visszaparancsolja 
éjszakát!

Behúzódtam a szobámba és zavaros 
képeket álmodtam katiczámról, a 
nusokról és a bucsus körmcnetrol . . •

(Folyt, köv.)

NyilttéP
A legjobb *» lesegés*»^«»«"»

a d i t ő-í t » *>«
mely mint »«teli ital kai81.ö.«n kedjlt *• 
oackal vagy növényi «örpftkk.l vegyítve 
rejjy ft léket ad : a

100 kg.
Szalonna sós 

„ uj 
Háj 
Zsír
Kib. sertés 
Sertéshús 
Széna 100 kg

11. rendű

80 
100 
108.
86 
80

5.20
3.20

fi a rab

112.-

Ló felhajtatotl 
.Jkelt
Szarvasmarha felli,

’Akeb
Series folbajtatott 
Síkéit

•ltja a ..omjat, IMIK feMH^t
,v.r a nviri kfU« tíkkaasté k—«
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1902. február 8.
1886—1901.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

1446/6. 1901. sz. végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Király Imre 
részére Kiss József debreczeni lakostól 
400 kor. töke,ennek 1901. évi ápril 
30-tól számítandó 67. kamatai és 
eddig összesen 57 kor. 76 fi. perkölt­
ség erejéig 1901. é. jun. hó 5-én bi- 
róilag felülfoglalt s 1322 kor. becsült 
bútorok és egyebekből álló ingóságok
1902. évi febr. hó 10-én d. e. 9 óra­
kor kezdetét veendő és 1-s/ör Sesta- 
kertben alperes lakásán, azután Deb- 
rcczenben, Csapó-u. 51 sz. a. meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is cl fognak adatni.

Dcbreczen, 1901. jan. 19-én.
Sugár Gyula

birói kiküldött.

Szép bajusz "ffS
j „Hajduságpedrő“ használata által. Egy do- 
I boz 40 fi. Kapható Debreczenben Tóth Béla 
gyógyszertárában, valamint a készítő Grósz 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszlón

TTlíiri A ry Debreczenben a Hat-
XIjIcIUV llclZi vun utcza elején piac-

I hoz közel eső 8. sz — 415 négyszögöl te­
rületű házzastelek kedvező feltéielek mellett 
eladó. Értekezhetni Hódy Bélánéval Egyház­
tér 17. Debreczenben.

ül o rl A Kni. 70 hlitor kitűnő faj- 
ilildllO uur bor 1901 é. termés,
Vadász Emil Ákosföldi szölötelepén. Ugyan­
ott fajtiszta szölővesszök, magas törzsű ol­
tott angol köszméte és rózsafák kaphatók 
olcsó áron. Levélbeli tudakozódások a tu­
lajdonoshoz cimzendők Debreczen Homok- 
kert 185.

1902. május 1-től kiadó.
Modern úri lakás KOSSUth-U. 7 SZ-

I. emelet az udvarra, előszoba, világos 
3 szoba, fürdőszoba és minden más 
mellékhelyiséggel, parket, tápét és lég­
szesz luszterekkel, tiszta udvar, jóvizü 
kút. Magános uraknak, kis családnak, 
irodának nagyon előnyös.

Értekezhetni :

Kardos László
üzletében. 

Uj gőzmalom!

xz XUJkrvAeiiAl legj°bb a dr- Burker
-IvOilOgeSUOl Borsy-féle Pemetefű
Cukorka. Kapható Borsy cukrázdájában, Jósa 
és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fi.

Van szeren- y 1 1 ' „ jy éneklő kanárik és te
~ j j-y----------- csévn a n. e. JLöti-OltlAULL nyész nőstények olcsón

közönségaok szives tudomására hozni, hogy kaphatók Peterfia-u. 26.
Debreczenben a volt sertésvasarteren, a Ba- _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
ránv korcsma átellenében. egy a mai kornak , , i r •
megfelelő a legjobb berendezéssel ellalott: OS UUVar ITltlJUS
uj gőzmalmot és olaj malmot ál|itoUnm fel. i l t„, kezdve kiadó a Hatvan-u. 43 sz. a. a
Az őrlető közönségnek tehat a . ,auu:1 gyümölcs piaczon. Értekezhetni Csengcri
halma nyílik búza.rozs.tenger, ' i fgyn4cí lisztraktárában.
terményeit olcsón és kitűnő minőségben na _____ __________
lám őrletni, föfeladatom oda irányul, hogy "
a t. ez. közönség lelkiismeretes és pontos; féSZletflZeteSre IS !
kezeltetésem által minden lekm^ben ki-;4 _ jótáll4ssaL Iskola hegedű 6 k.-tól 18
elégítve legyen Xu^i^.éaLn Kkloltozöu i koronáig, mester hegedű 40 kor,tói 300
a termények eredeti minőségben k • koronáig, fiola, okarina, tilinkó. pikoló, har-
örlenlényekben vaóvisszaudásaaUalA . m0likílj szajharmonika, klarinét, verkli és 
ez. közönség b-,}>ar‘fo.6j>sa-.kér'a kiváló tisz bárminemű hangszerek bámulatos olcsón 
telette! Bosenthál Dániel. Lisz , ’ h beszerezhetők, úgyszintén bármiféle önmü-
eladás a malomban kicsinyben es nagyban. köd„ hanRSzerek javilásait elfogadom, liege-
----------------- _ ~ ,, jdü javításra nagy gond fordittatik. Kitűnő
Tnlí^vfa szőlőkarók I hurok, hegedű alkatrészek s cimbalom, húr
lulOJ I fonott ur 1 db. 22 fi., tehát nem kell rossz

kapható 4, 5, 6, 7 suk hosszú Hegedűs Emil búrral játszani, saját fonásom, saját géppel 
tüz.faraktárában. Lakása Arany János u. 16. készüp rógj hangszert veszek vagy becsoré-
--------------------  -------- ———~TZ ex lek. Hangolást elfogadok. Tisztolcltel Tóth
TZ i U íl Air tt Bethlen u. -3 SZ. házban : jänog i_sö alföldi szakképzett mühangszer 
jVlaVlUK péknek, kész kemencével, készj(ö Raktiír as hegedű műhely főtér 
asztalosnak, lakatosnak alkalmas helyiségek ; ^ $z a_ Műhely Simonfy utcza 59., a hang­
lakásokkal. t szerek készítése mégis tekinthető,

a Belhlen-u. 23 sz. ház egész- j

Valódi moskvai „Karaván Teák*,
Valódi moskovai „Popoff"
Valódi Jamaikai Ham
Valódi franczia pezsgők
Valódi franczia likőrök
Valódi hollandi likőrök
Valódi franczia cognac
Kitűnő magyar cognac
Kitűnő magyar tokaji asszuk
Kitűnő magyar pecsenye borok
Kitűnő magyar asztali borok
Kitűnő magyar tea sütemények
Kitűnő magyar cznkorka specziálitások.
Kontsek Géza

újonnan berendezett üzletében
Kossuth-utczH 7.

Dj nagy fűszer árjegyzék kívánatra ingyen^

Kiadó
Kiadó

ben esetleg lakásrészenként, 
a Reáliskola u. 3 utczai szó -1

Ptan

bás lakás és mellékhelyiségek, i Van szerencsém a t közönség ludo- 
lnuxhvx „ Hatvan u 42 sz a 2 ' szobás ' mására hozni, miszerint Becsben a fogászát 
továbbá a Hatvan u. 44 . ■ legújabb módszereket elsajátítottam
lukas. Értekezhetni Hulvan-u. 42 sz. . j ^ azakképzett fogtechnikust alkalmaztam.

2 nagyobb urilakás, FnflÁSZ8tÍ
melynek mindegyike 5 szoba, fürdő szoba, ö 
és mellékhelyiségekből áll, légszesz világítás-. 
sál, udvari vízvezetékkel, a legnagyobb ke ; 
nyelemmel berendezve, esetleg istállóval j 
együtt máj. 1-töl kiadó Rákóczy-utcza 11 sz- készítek
(volt Liptai ház.) Értekezhetni ugyanott. p0rczellán (yenkins) arany, amalgam
' ---- 1 cement töméseket (Plomboct)

műtermemben

Szőlő oltvány
H -Nádudvaron.

eladó Dobi 
Sándornál fogtechnikai laboratóriumomban

korona és hídmunkákat, (u. n. szájpadlás- 
nélküli fogakat) esapfogaknt, mufogak cs 

fogsorokat.
Debreczen, 1902.A tímár társulat H"SÍ

LSÄÜ Ä« -Ä§'I*~itv- Dr. Szász Adolf
magán lakásnak is. Értekezhetni Pétcrfia 36 , 
a társulati elnök Ekli Gáborral.

1000 koronáig havonta
kereshetnek (esetleg mellékkereset­
ként) szolid, becsületes utón bármily 

társadalmi állású emberek 
Bővebb értesítést ad „Reell 

149“ sz. alatt a hirdetési iroda E. 
® Kristeffik Insbruck Postfach 36.

“)©©©©©£------

isemami8K5S«äaa
3cr.cs-/éle

Narancsviiáy-Greme.
Teljesen ártal­

matlan és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
májfoltok, böratka 
(Mitesser) ée máa 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bőrt a meg- 
repedéstől; meg- 

S(VM_ szünteti az aroz éa 
isis» kéz vörösségét. Hon- 

(lesen használva, » 
■0 ránezos arezbőrt

simává, üdévé teszi. 
Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
elő az arezbör fényességét. Ára 1 korona, 

és A hozzávaló Narancsvirág Poudre doboza 
iyy- I korona, Kapható:

Jcnos Vilmos
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, 11., Széna-tér.
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor" gyógyszertára

Budapest, VI., Véozl-körút |7

fogorvos Széchcnyi-u. 1.

KnohaUMfTrcczenhen Tóth Béla gyógyszertárában 
1 a Megváltóhoz.

HV
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[ulilk, nők és gyermekek részére] melyi ket

Boston Rubber tihoe Company
Bostonlian U. ti. A. gyárt

a legjobb felsőczipők q
könnyű, elegáns, a e/.iprtt teljesen fedi. O

Nagybani clárusitás Q

WELL1SCH FRAML ti Co.. Wien I FleischmarktJ 14. O
Kaptiató minden divat ós cipő üzletben. . ■

GOOOOOOOÓOÖ O ÚÖOOOOOOOO OOOOOOOO 0

Meghívás.
A Polgári Takarék és SegéiyszövetkezetDebreczenben

V, évi rendes közgyűlését
1902. évi február hó 23 án, délelőtt 10 órakor 

llajdiivármogye székhazában tartja meg,
inclvie íi szövetkezet tagjai tisztelettel hivatnak meg

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitolesitö 8 tag választása.
2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1001. é. mérleg és zárszámadások vagyonmérlegének előterjesztése.
4. A felügyelő bizoitság jelentése, az igazgatóság, felügyelő bizottság 

részére adandó felmentvény feletti határozat.
5. Kisorsolás és meg üresed és folytán 5 illetve 2 igazgatósági tag he­

lyének betöltése.
(í. Két felügyelő bizottsági pót lag választása.
7. lisetleges indítványok (melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igaz­

gatóságnak beadandó k.)
Dcbreczen, 1902. február ti.

Rá só Gyula l)r. Freund Jenő
kir. tan., alispán. jogtanácsos, jegyző.

Kivonat az alapszabályokból;
Kivonat az. alapszabályoki),il : 23. Ü A közgyűlésen egytől öt üzletrésszel bird tag 

1 szavazattal, hattól tíz üzletrésszel hivő tag 2 szavazattal, tiz üzletrésznél többel bíró 
tag ndívlen további ti/, üzletrész után ismét egy-egy szavazati joggal bir, 

n - • 11 1 — * ---   Aiyesithet. A
úgy azonban 

A szavazat ér­
vényességéhez a szavazati lap felmutatása szükséges.

Szavazati jogát mindenki személyesen vagy Írásbeli meghatalmazással ellátott tag 
által gyakorolhatja, azonban a saját szavazatán kívül lu szavazatnál többet meghatalma­
zás alapján senki sem gyakorolhat. , , , .....

A meghatalmazás a közgyűlés megny lása előtt az elnöknek nyújtandó be.
Nö csak férje, vagy oly fórti meghatalmazottja által, ki a szövetkezetnek tagja, to­

vábbá jogi személy a képviseletére jogosult közeg által gyakorolhatja szavazati jogát
Szavazati, valamint cselekvő és szenvedő választási jogukat csak azon tagok gya­

korolhatják, kik II nappal a közgyűlés elölt szavazat lapjukat a szövetkezet helyiségében 
átveszik és a közgyűlésen személy azonosságukat igazolják.

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolványok vagy igazolvány nélkül szavazólapok 
nem adatnak ki.

hogy saját betétei után tiz szavazatnál többet egy tag sem érvényesít

Köszönet egy lev. lapon.
(Lent közjegyzői hitelesítéssel.)

Tisztelt Uram ! Sertéseim nem ettek és na­
gyon le voltak soványodva. Véletlenségből egyik em­
beremtől 1 csmg. Sertéshizlaló port kaptam, csodá­
latos ! sertéseimet nem győzöm etetni és nehány 
nap óta, hála a kitűnő szernek, igen sokat felvesz­
nek , mindenkinek legjobban ajánlom.

Kérek postán 5 csomag disznóhizlaló port.
31110 1900. Tisztelettel

Fnglicoh Josef, vasutas^ 
Belisce, Slavonia.

Ezen lev. lap, mely 4 és 2 filléres bélyegg el 
van ellátva, megegyezik az eredetivel.

Laibach 1901. Ezerkilenczszázegy október 3 
(három] jközjegyzöi pecsét] Piámon ívá*

cs. kir. közjegyző.
Mindenki, ki sertéseket tart, csak dr. 
Trnkóczy-fóle sertés tápport vegyen. 
Kapható minden kereskedésben (a 
kereskedők nagy engedményben ré­
szesülnek), ha nem volna, úgy pos­

tán küld Apotheke Trnkóezy 
Laibach, Kiain

1 csomag 50 fill. 5 cs. 2 kor.
védjegy

.AGRICOLA“
tolóve tokerék-rf-ndszer 

vetőgépei.
Mindennemű mag- és 
különböző magmennyi- 

, «ég számára, váltó- 
kerekek nélkül, dom­
bon avagy síkon a leg­
könnyebb járás, le< 
nagyobb tartósság és 

mind a mellett a 
legolcsóbb ár által 

tűnnek ki.
•_2rJ -0*^ A lehető legnagyobb

&>fcSl****^ munka, idő- óa pénz
megtakarítást teszik lehetSvé. - Különlegességeket széna és 
szóimat,rések kézi használatra, kukvricza-morzsolók, cséplőgépek, 
járgányok, gabonarosták, tricurSk, ekék, hengerek és boronákban 
a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás alkalmazása 

mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH Ph. és Társ»
cs. és k»r. kiz. szabadnitn. mezőgazdasági gépgyárak

BÉCS, II. Taborttx-aase 71.
— Több mint 490 arany-, ezüst- ós bronzéremmel kitüntetve. 
Kimerítő árjegyzékek és elismerő - ki rátok kívánat? a 

ingyen küldetnek.
Kénviselők és isméte.ladok alkalmaztatna k.

SeölotuUfsló'k ús meeogeedák erómúral 
A szőllöteiepek befecskendezéséhez, vala­
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok, 
továbbá a szegecs és tormáucs teljes 

kiirtására
MAYFAIvril Ph. és TAlhl-félP
szabadalmazott önműködő

úgy hordozható mint kocsira 
szerelt

.SYPHONIA*
fecskendői, a legjobbaknak bizonyul­
tak, a m«-lyck szivattyúzás nélkül a 
folyadékot ö. müködőleg a növényekro 
permetezik. Ezen fecskendőknek már 
sok ezerre menő példánya van alkal­
mazásban és számos elismerő bizo­
nyítvány igazolja ezoknek olvilázhat- 
ían kiválóságát minden más rend­

szerrel szemben.

A legjobb vetőgépek
MAYFARTH Ph. és TÁRSA legújabb szerkezetű

■ a íi
T OIL K T T ti k

tisztítása

MF* kifogástalanul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító inté­

zetében eszközöltetik.
DEBRECZE

Széchenyi utcza 42, sz.
US-" Üzlethelyiség sz utczái’a.
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A Dsbreczeni Kölcsönös Segélyzö Egylet
mint szövetkezet

XVIll-ik rendes közgyűlése
§0T 1902 február hó 23-án, d. e. 10 órakor "TB8

a v ú r o s h á z a nagy tan á este r m é b e n
tartatik meg, melynek tárgyai a következők :

1. Igazgatói jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg, számadások és a felszámoló Xlll-ik 1896 ik évtársu 

lat vagyonmérlegének beterjesztése.
3. A fölszámoló bizottság valamint a felügyelő bizottság jelentése és 

ezeknek kapcsán a fölmentvény megadása az igazgatóság, felszámoló bizott­
ság és felügyelő bizottság részére.

4. Az igazgatósági jelentésben foglalt indítványok fölötti határozathozatal.
5. A XIV. 1897-iki évtársulat fölszámolásához 5 fölszámoló bizottsági 

tag választása.
0. Az alapszabályok kibővítése illetőleg módosítása.
7. A kilépő, elhalt és lemondott igazgatósági tagok és esetleg 2 fel. 

ügyelő bizottsági tag helyének betöltése.
8. Indítványok (a mennyiben a közgyűlés előtt 14 nappal az igazga­

tóságnál beadattak.) ____ _________
Jegyzet : Az évi mérleg és számadások kiuyomatva, a közgyűlés előtt 

8 nappal az egylet helyiségében a hivatalos órákban átvehetők.
Kivonat az alapszabályokból = 30. és 31. §§. A közgyűlésen a sző retke 

zct férfi tagjai gyakorolhatjuk szavazati jogukat. Minden jogosult tag minden 
törzsödét után 1 szavazattal bir, de saját törzsbetétei után 10 szavazatnál 
többet senki sem gyakorolhat. -

A távollevő tagok, úgyszintén a női tagok, férjük vagy más tagok ut­
ján, kiket erre meghatalmaztak, kiskornak és gondnokság alatt állók csakis 
igazolt képviselőjük, erkölcsi testületek pedig az ezen czólból kijelölt szemé­
lyek utján gyakorolhatják szavazati jogukat.

Minden tag csak egy ily meghatalmazást vállalhat el és ezen megha­
talmazás legfölenb még 10 szavazatra jogosíthatja.

A szavazás megkönnyítése czóljából minden tag szavazati jogosultságá­
ról, szavazatának számáról igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésen 
szavazólapok adatnak ki. -

A közgyűlésen a személyazonosság igazolása kívánható.
Az igazolványok a közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig a szövetkezet 

helyiségében, a törzshetét könyvek felmutatása ellenében adatnak ki. 
Ugyanott bemutatandók a meghatalmazások is.

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nél­
kül szavazólapok nem adatnak ki.

Kelt Debreczenben, az 1902. jan. 20-án tarlóit igazgatóság, ülésből.
Siraonfiy Imié Vadon Sándor

kir. tan, egyleti elnök. jogtanácsos, egyl. jegyző.

orvosi kitűnőségek által mint dr. Brann tanár. udv. tanácsos, dr. 
Draschc tanár, udv. tan. lovag dr. Kraffl-Ebin tanár, udv. 
tan , dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorhg tanár, dr. 
Nuesscr tanár udv. tan, dr. Schauta tanár,dr. Wofemlcchner 
tanár által gyakran használ tátik és legjobban ajánltatik.
Gyöngék és lábbadozóknak,

XI. orvosi congresszus Róma 1894.Kitüntetések:______________ IV. Gyógyszerész és vegyészeti
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. Kid 1894. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Páris 1895 Qnebek 1896. 
Turin 1898. Qnebek 1897.Canea 1900. Nápoly 1900. Paris 1.100.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

Kzen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben /, liter a 

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatikminden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben.

Lamai'cbe Albert i
nagykárolyi parketgyártmányainak leraka 
tásat vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, 

ugyszinte vakpadló, hajó és egyéb
PADOZATOK
elkészítését jótállás és jutányos árak mel­

lett elvállalja
Hoffmann István

a LAM ARCHE ALBERT nagyknrolyl par- 
ketgyi«rúnák magjrarorsrút'i bizományosa.

Raktár és iroda :
Budapest. VIII. Kisfalndy-n. 6. lap-n. sarkán-
ahol mindig dús parkot késeiéi eladásra is 

Te'efon. tartatik. Telofon.

Sc a bury & Johnson-félo

BENSON-TAPASZ
a leghatásosabb szer köszvény. csuz, de­
rékfájás, hátbaj. mellbaj, köhögés és 

mindenféle meghűléseknél.
[ Óvakodjunk csekélyebb értékű utánzatoktól.
[Kapható Mihalovits J. gyógyszert. Debrecen 

Fitos Feroncz gyógyszert. N.-Károly. 
Louis Ritz & Co. Hamburg.

SA NT AL EGGEF8
j* gyógyító erejével felülmúlja a külföldi szereket.

Kipróbált, orvosilag ajánlott
■ jó szór, hólyag cső bajoknál ős minden oly esetben,

I a hol az orvosok Santa! olajat, Copaivát vagy Cubebát 
ajánlanak. A

tiszta keletindiai >antal olaj tartalma miatt meglepő si­
keres hatású az ifjúság In tilalmainál. Az orvosok is 

kedvelik és rendelik 1 Üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 
kor. Csak a törvényesen védett ttgris-tej védj. valódi. 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban Kő és szétküldés! 

raktár „Nádor gyógyszertár“

Budapest, VI. Váczi-körnt 17.
Kapható Debreczenben : Mihalovits Jenő, Tóth Béla és 

Murnkőzy László gyógyszertárában.

A Rlchter-féle

CAPS.COMP.
Horgony-Paln-Expeller

ogy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsöléafil al- 

I kalmaztatik kíizvtnjitl, Cliziil éa Bijbültietitl. 
IntÓS Silányabb utánzatok miatt bevásár­
ol. láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegy gyet és a „Richter“ czógjegyzóssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél If 
Budapesten. " ° «

Richter F. Ad. és társa,
— ceáaz. éo klr. udvari nzftllltók.

HudolRtnclf.
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Nyomatott Hoflivuuin 6s Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.

1902. február 8.
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Q ___ __ __ JL MMiaaflj' HOlcsó áruk.
Van szerencsénk a n. 6. közönséggel tudatni, hogy kézmu-

áru nagykereskedésünkben

ÖEBF6ECZEN, KestempBom bazár
vászon, chiffon, kanavácz, creas-
vásznak, inlet, rninburgi vászon,

zephirok, oxíordok q|
végszámra oly olcsón beszerezhetők mint azt máskülönben 
csakis nagybani vételnél árusítani szoktu .

Tisztelettel

1 Goldstein és Gel berget
ö Debreczen, Kiatemplom bazár. woooooooocoo oocooooooooooo oooooo

MEGHÍVÓ.
A „Korona Takarék és Hitelszövetkezet“
I. évi Rendes Közgyűlését

190 évi február hó 9-én, d. e. 10 órakor
a Kereskedő Társulat dísztermében (Hiacz-utcza 8 sz.) tartja meg, melyre a szövetkezet

tagjai tisztelettel meghivatnak.
Tárgysorozat :

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletóv eredményéről.
2. Az 1901. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.

A felügyelő bizottság jelentése s ennek alapján a felmentvény megadása az
igazgatóság és a felügyelő bizottság részére. , , .

4. üt kisorsolt és 51 üresedésben levő igazgatósági tag helyének betöltése.
5. üt felügyelő bizottsági tag választása.
Debreczen, 1902. január hó 22-ón. Az igazgatóság.
Jegyzet: Az évi mérleg és zárszámadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet 

helyiségében, minden szövetkezeti tag állal a hivatalos órákban átvehetők.
Kivonat az alapszabályokból : 27. §. A közgyűlésen a szövetkezet minden tagja az első •> torzs­

beiét után 1—1, minden további 6 törzsbotét után 3 szavazattal bír, de saját törzsbe tétéi után 0 
szavazatnál többet t-enki sem gyakorolhat. Távollevők csak meghatalmazott szövetkezeti tag, nem e - 
jes korúak és gondnokság alatt állök és jogi személyek pedig törvényes képviselőjük, illetve gondnokuk 
által gyakorolhatják c jogot, de csak úgy, ha ezek is szövetkezeti tagok. ,

|->y szövetkezeti tag sem bírhat azonban saját jogán és megbízás utján ~0-nál több szavazattal. 
Szavazati valamint cselekvő és szenvedő választási jogukat csak azon tagok gyakorolhatják, kik 

:t nappal a közgyűlés előtt szavazatlapjukat a szövetkezet helyiségében átveszik és a közgyűlésen sze­
mélyazonosságukat igazolják. - .

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazat lapok nem 
adatnak ki.

A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatok.

©©©©©© ©©@©©e®@©©©®®-©©©©©@®©©©©® 
© Eredeti angol szabás ! ©
§ Klein Lászloné női-ruha varró termében |
© DEBRECZEN, József kir. herczeg-u. 30. ©

Van szerencséin a n. é. hölgyközönséget értesíteni, ho^y férjem haza zr\ ( 
^ érkcztével — ki külföldön több éveken át a q j

I női-ruha készítés g;
© minden titkát elsajátította — a legjobb kidolgozással eredeti uj faconokat ©
© vezettem be. © j

A midőn a n. é. bölgyközöuség eddigi becses pártfogásáért köszönetét © | 
5 mondok, egyidejűleg kérem szives bizalmukkal már saját, érdekükbe ezutánra ^ 
vD is inegajáiidókozni ós maradok
© kitűnő tisztelettel 97 j

® Klein Lászloné. 0

©©©©©©©©©©©©-©©©©©©©©©-©©©©©©©©©©

Leszállított árak! mm
É Szabó Lajos fiai |

--------- ~ Cgégnél. =
4 i/2 mir 120 cm. széles 

fekete szövet
mir 120 cm. szélesM 4 v

frt 1.75

írt 2.15

frt 2.25

ezelőtt frt 2.25 és frt 2.80 
most csak

színes szövet 
4 t/j mir 120 cm. széles 

divat szövet
4 i/a mtr 120 cm. széles

linóm szövet frt 2.45
7 mtr jóminőségü velez hazai . 2.20 
1 db 6 szem. kávés abrosz „ 1.30 
1 s G „ fehér vászon térit. „ 2.75
Az idény legújabb divat szövetje

$ 120 cm. Homespun és
&
& most csuk .á.

$ 1 frt és 1 frt 30 krajezár.

Gyomorbajosoknak igen fontos !
Étvágytalanság, gyomorbaj, rosszallót, rossz 
emésztés miatti fejfájás, gyomorgyengeség, 

emésztési zavarok stb. —
azonnal megszűnik a

Brady-féle Mariaczelli gyomorcseppek
használatától.

Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönő és elismerő levél.

Egy üveg, használati utasítással együtt 40 kr, nagy 
üveg 7v kr.

Főelárusitó Brady C. gyógyszertára a .Magyar 
Királyhoz“ Becs 1.

Hamis utánzatuktól óvakodjunk, a valódi Maria­
czelli gyomorcseppek üvegjén a védjegynek és az

aláírásnak rajta kell lenni.
Figyelni kell arra, hogy a régi hírneves Brady-féle 
gyomorcseppek üvegenként 40 krba, nagyobb üveg 
70 krba kerül, mig a nem valódi, hamisított, érték­
telenebb utánzatok olcsóbban, rendesen 3f> krért 

ajánllatnak.

Akar ön sok pénzt 
keresni ?

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. írja meg czimét 
6. 51 sz. a.
An das Annoncen Bureau des „Mer­
kur" Nürnberg Mendelstrasse 25!.

KW1ZDA féle Korneuburgi 
marha táppor

Etreiidl ezer lovak, szarvasmarhák és Juhok részére. 50 év óta a
legtöbb istátlóbeu használatban van étvágy — hiány s rossz 
emésztésnél, a tej javítására és a tehenek tejelöképességének fo­
kozására, csontöréscknél. —1 t dobozára I korona40fillér, « jdo­
boz 70 fillér. Csak a fenti védjegygyet valódi. Kapható minden 
gyógyszertárban éa gyógyfükereskedésben. Főraktár: Kwlzdü
Ferencz János, cs. és kir. osztr.-magyar, román királyi és 
bolgár fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerész, Korneu- 

burg, Béos mellett.


